

# ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Театры нашей области открыают очередной сезон.

Предстоящий творческий сезон необычайно ответствен. Посвященный 100 летию со дня рождения великого Ленина, он обязан как никогда глубоко и ярко раскрыть торжество ленинских идей в области культурного строительства, продемонстрировать могучую жизненную силу ленинских принципов партийности и народности искусства.

Репертуарные планы театров формируются именно в этом направлении. Театральная жизнь юбилейного сезона обещает быть насыщенной и интересной.

В репертуарных планах значительное место отводится историко-революционной тематике. И это естественно. С именем В. И. Ленина связаны самые яркие, героические страницы нашей истории. Стремление воспресст на сцене героям незабытых дней революции нашло свое отражение в обращении театров к таким произведениям, как «Разгром» Фадеева (областной драматический театр), «Штурм» Биль-Белоцерковского (Новокузнецкий драматический театр), «Интервенция» Славина (Прокопьевский драмтеатр), «Поручик Лавровский» Слонова (театр оперетты Кузбасса).

## К НАЧАЛУ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

Из спектаклей о жизни советского общества на различных этапах его развития зрители Новокузнецка, например, уже в ближайшее время смогут посмотреть «Поднятую целину» Шолохова, Прокопьевска — «Оксану» Штейна, Кемерова — «Метель» Леонова. До конца года состоятся премьеры спектаклей «Мария» Салынского, «Иркутская история» Арбузона, «Спокойных не будет» Андреева, «Алексей и Ольга» Гераскина, «Семнадцать мгновений весны» Семенова, жизнерадостных комедийных спектаклей «Десять суток за любовь» Константина, «Одиажды в новогоднюю ночь» Брагинского. Коллективу театра оперетты предстоит работать над спектаклями «Москва — Париж — Москва» Мурадели, «Табачный капитан» Шербакова, «Жених сбежал» Плиева.

В репертуаре юбилейного года широко будет представлено и классика. В областном драматическом театре поставят «Ричарда III» Шекспира и «Мадридскую сталь» Лопе де Вега. В Новокузнецком театре уже осуществлена постановка «Иванова» Чехова, в ближайшее время начнутся работы над пьесами «Антоний и Клеопат-

ра» Шекспира, «Сердце не камень» А. Островского. В Прокопьевском театре принята к постановке пьеса Л. Толстого «Власть тьмы».

Особенно волнует коллективы театров создание спектаклей, посвященных ленинскому юбилею. Это будут спектакли, концерты о революционной истории нашего народа, о людях, отдавших жизнь революции, делу защиты Родины от врагов, о наших современниках, строителях коммунизма.

Творческие коллективы укрепляют связи с коллективами предпринятий промышленности и сельского хозяйства. Артисты театра оперетты, например, связывают дружбу творческая дружба с машиностроителями кемеровского завода «Кузбассалектромотор» и тружениками совхоза «Елыкаевский» Кемеровского района. Они встречались также с горняками прославленной в Кузбассе бригады Н. Путилова с беловской шахты «Чертинская». Укрепляются связи коллективов Новокузнецкого драматического театра и Западно-Сибирского металлургического завода. В текущем сезоне состоится немало творческих встреч на участках шахт и строек, в цехах заводов и фабрик.

Юбилейный сезон начался. На днях поднял занавес Прокопьевский драматический театр им. Ленинского комсомола. Здесь прошли премьеры спектаклей «Всем смертям назло» Титова и «Соловьевная ночь» Ежова.

Театр оперетты дал ряд спектаклей в Анжеро-Судженске, Юрге, Тайге, Яшкине. А сейчас заканчивается работа над опереттой Кальмана «Герцогиня из Чикаго». 25 октября оперетта раскроет свои двери, приглашая на премьеру почитателей музыкального жанра.

Вчера состоялось открытие сезона в Новокузнецке. Театр показал премьеру спектакля «Иванов» Чехова.

Премьерой спектакля «Метель» Леонова начнет 31 октября свой сезон областной драматический театр им. Луначарского.

В труппах театров оперетты и Прокопьевского драматического произошли некоторые перемены. В программах областного драматического театра наряду с фамилиями заслуженных артистов РСФСР М. Артемова, Ф. Белинской, артистов В. Антонова, А. Лоссева, С. Балакина, А. Сысоевой, Г. Кузнецовой зрители

встретят немало новых имен. Здесь будут работать артисты А. Гуренович, А. Зайцев, Р. Конинко, Е. Лель, О. Колесовой и другие. Пополнились труппы Новокузнецкого драматического театра и областного театра кукол. В театры влязли и группа молодых постановщиков, художников, работников вспомогательных служб и цехов.

Как известно, областные театры драмы и оперетты летние гастроли проводят в городах Донбасса. Донецкий зритель имеет высокую театральную подготовку. Ему часто предоставляется возможность видеть крупные, в том числе и столичные коллективы. Каждое выступление наших театров требовало огромного напряжения творческих и моральных сил. Особенно большой успех сопутствовал выступлениям театра оперетты, его спектакли с восторгом встречали шахтеры Донецка, машиностроители Краматорска, металлурги Жданова.

Нет сомнения в том, что, начиная нынешний сезон, коллективы театров постараются внести заметный вклад в развитие культуры Кузбасса, достойно встретят юбилей великого Ленина.

**И. КУРОЧКИН,**  
начальник областного управления культуры.